
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan  : SDN PONDOK BAMBU 04 

Kelas / Semester  : 5 / Genap 

Tema 8   : Lingkungan Sahabat kita  

Sub Tema   : Subtema 1 

Pembelajaran ke  : Pembelajaran 3 

Alokasi waktu   : 10 menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan mengamati, siswa mampu mengidentifikasi jenis-jenis usaha dan 

kegiatan ekonomi masyarakat Indonesia. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

Kegiatan Pendahuluan  

1. Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan mengecek kehadiran 

siswa.  

2. Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (Religius dan Integritas)  

3. Menyanyikan salah satu lagu wajib dan atau nasional. Guru memberikan penguatan 

tentang pentingnya menanamkan semangat Nasionalisme.  

4. Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara  

 

Kegiatan Inti 

1. Ayo membaca. Siswa membaca teks “ Jenis Usaha dengan Mengelola Sumber Daya Alam” 

2. Melalui kegiatan demonstrasi cara beternak burung siswa dapat mengetahui jenis usaha 

dalam beternak. 

3. Ayo mengamati. Siswa mengamati jenis-jenis usaha di lingkungan sekitar yang mengolah 

sumber daya alam.(Gotong Royong) 

 

Kegiatan Penutup 

1. Siswa dan guru menyimpulkan hasil pembelajaran dan menuliskannya pada papan tulis. 

Siswa menuliskan kesimpulan pada buku catatanya. 

2. Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk bertanya dan atau menyampaikan 

hasil pembelajarannya kepada teman-temannya. 

3. Guru merefleksi pembejaran dengan menuliskannya pada catatan, sebagai bahan 

perbaikan pembelajaran berikutnya. 

4. Guru menutup pembelajaran dengan membaca doa dan mengucapkan salam. 

 

 



C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

Penilaian Pengetahuan : Tertulis  

Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung  

Penilaian Keterampilan : mempresentasikan hasil diskusi  

 

Mengetahui     Jakarta, …………………… 

Kepala Sekolah     Guru Kelas 5 C 

 

 

 

Dini Nuraeni S.Pd    Rai Firdaus K N S.Pd 

NIP.197106102006042023                                       NIP. 198711072011011011 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



LAMPIRAN PENILAIAN 

 

1. Rubrik Penilaian Sikap 
Lembar Penilaian Sikap Siswa 

Kelas  : VC 

Semester  : 2 

Hari/ Tanggal : 

No. Nama Kriteria 

Tanggung 
Jawab 

Jujur Peduli Kerjasama Santun Percaya 
Diri 

Disiplin 

1         

2         

3         
Dst.         

Jumlah        

Rata-rata        

Keterangan 

4: sangat baik 

3: baik 

2: cukup baik 

1: kurang baik 

 

2. Jenis Evaluasi: Pengetahuan 
Bentuk Tes : Essay 

Lembar Soal Evaluasi 

Nama : 

Kelas : 

Jawablah pertanyaan di bawah ini denga jawaban yang benar! 

1) Sebutkan jenis usaha yang  termasuk bidang agraris! (skor 30) 
2) Jelaskan cara menanam dengan memanfaatkan lahan sempit! (skor 30) 
3) Sebutkan contoh kegiatan dibidang usaha ekstraktif! (skor 40) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. Jenis evaluasi: Keterampilan 
Bentuk tes : melengkapi tabel. 

Penilaian : Rubrik 

 

 

 

 

 

 

 


